

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.^a y 3.^a plana... 0'50 cts. linea.
4.^a ... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Notas del día

El mutismo de nuestro colega del Liberal, y los derroteros que ha tomado la Prensa demuestran sobradamente que hemos interpretado fielmente la opinión pública y que no eran muy ciérdos los proponentes de herir á unos y á otros para sumarlos á una empresa que requiere el concurso de todos.

Celebramos este modesto acto, no porque pueda redundar en beneficio de nuestra opinión, sino porque en honor sellado y lacrado los resortes de donde pudiere provenir la desavenencia y la escisión de las voluntades.

Aplauda, alabé, encomie cuento le plaza «El Liberal» pero no desvíe las cosas de su cauce natural, sobre todo ahora que es cuando más interesado debe estar en que no malogre una empresa que goza de todas las simpatías.

Respecto de la continuación del estado actual de cosas, conviene muy mucho proceder con calma y estudiar con detención si el comercio puede continuar con el actual alumbrado hasta que se forme la Cooperativa y reciba el visto bueno que proporcione la nueva Sociedad.

Venimos diciendo, que no es lícito saltarse un ojo para dejar tuerto al adversario, y con tal procedimiento ocurrirá que obligaremos al comercio a saltarse los dós, sin provecho para nadie y acaso con perjuicio para todos.

La propuesta de cortar inmediatamente la luz no parece ser del total agrado del comercio, acaso porque se ha dado cuenta del daño enorme que ha de sufrir con los alumbrados supletorios, y por la grave exposición que corren los géneros de determinados establecimientos como droguerías y los bares donde hay muchas sustancias inflamables.

A los de tejidos también les hemos oido decir que prefieren tener cerrado á servirse de otro alumbrado porque ni pueden apreciarse los colores, ni muchos géneros admiten que se les exhiba con la pobreza de luz que supone el que actualmente se ven forzados á emplear.

De modo, que puesto que en esta cuestión no nos guíe á todos otro interés que el del bien en general, y en particular el del comercio, es hora de ir estudiando si conviene ó no tomar ya resoluciones prácticas que armonicen la protesta del comercio con los intereses privados de los comerciantes.

Nadie mejor para hablar con perfecta claridad que el comercio mismo; pues nadie más perjudicado que él con la prolongación del actual estado de cosas, y si es su voluntad continuar como hasta aquí, nadie puede censurárselas porque hagan de sus intereses lo que más le plazca; pero si optan por lo contrario (con qué derecho después de su prueba ascendente de solidaridad cabe oponerse) es una libérrima voluntad?

La Federación de los gremios ha celebrado sesión en la tarde de ayer con la asistencia de todos los federados.

En otro lugar de este número hallarán nuestros lectores sus acuerdos que nosotros, federados desde que se fundó la Sociedad, hemos seguido con verdadero entusiasmo.

La suscripción de acciones para

la Cooperativa marcha con vientos favorables y es de suponer que de continuar con tan prósperos auspicios hayamos conseguido á breve plazo el éxito final que se busca.

Lo que hay que pensar mucho es la organización que se da á esos nuevos organismos y seleccionar mucho el interés particular del general; pues la muerte de todas las sociedades está siempre en la forma en que se constituyen.

Se habla mucho en estos días de prosperidades de sociedades idénticas, y por desgracia distan mucho las que ponen de moda de estar á la altura que el entusiasmo.

Porque hay que estudiar mucho y asesorarse bien para que todo resulte como ansia la opinión.

LAS FIESTAS

: : DE PRIMAVERA : :

LA BATALLA

El sábado se reunió en el Ayuntamiento la Junta de la Batalla de Flores.

Se cambiaron impresiones acerca del festejo y estas no pueden ser más halagüeñas.

De las gestiones que se han practicado por el presidente de este festejo puede decirse que está asegurado, que su celebración no tiene duda y que el éxito, como en años anteriores, será completo.

A las cinco y media se reunió la Junta en el salón de sesiones haciendo la adjudicación de los concursos anunciados.

El servicio de confetti y serpentinas, se lo adjudicó á don Manuel Ramos lo que da á la junta en la cantidad de 68 pesetas los 100 kilos de confetti y 7 pesetas el millar de serpentinas, precio de coste que puso la junta.

Además hace un donativo al festejo de 180 pesetas.

Se le concede la exclusiva para la venta al público á 80 céntimos el confetti y á 9'50 pesetas el millar de serpentinas.

La construcción de tribunas quedó adjudicada á don Luis López y don Manuel Medina en la cantidad de 325 pesetas, igual á la del año anterior.

Estos señores hacen un donativo al festejo de 75 pesetas.

Los ramos de flores se adjudicaron

ron á don Manuel Martínez, don Antonio Asensio, don Fulgencio Belaño, don Francisco Pérez, don Angel Riquelme, don Bartolomé Martínez y don Fernando Barba en 7 pesetas el millar con un ramo grande para el ornato de las tribunas y tres metros de guirnalda por cada millar.

Estas adjudicaciones se hicieron provisionalmente y se elevarán á definitivas en cuanto se publique el programa oficial de las fiestas.

Se presentaron á la junta nuevos y artísticos bocetos.

LOS TOROS

Alrededor de este festejo, que todavía no está claro, giran todos los demás.

En la junta de la Batalla se habló de esta cuestión y se acordó seguir laborando en el festejo hasta conocer el resultado de cuanto se viene haciendo respecto á los toros, pero si no hubiera corrida, cosa improbable, suspender también la Batalla.

De la corrida dependen todas las fiestas. A esta pues, hay que dedicar toda la mayor actividad.

Se dijo en la junta que se habían hecho gestiones para dar una corrida á beneficio del Hospital y que las autoridades habían ofrecido su apoyo para el mayor éxito de ella.

También se dijo que se habían constituido en empresa para darla don Diego Fontes y don José Lorca.

A última hora se dijo que había surgido un nuevo empresario murciano también, que lo ha sido otras veces de nuestra Plaza y del teatro Romea.

Todo esto quiere decir que corrida habrá porque hay gente á ello decidida, pero que es preciso que eso se diga y se resuelva pronto para saber á que atenerse respecto á los demás festejos.

LA AVIACION

Este festejo sigue en el mismo estado. Solo faltan las posetas de Fomento.

Las impresiones siguen siendo buenas y para saber de una vez á que atenerse, dentro de unos días saldrá para Madrid el señor Pérez-Monte acompañado de dos diputados á Cortés, para gestionar perso-

nalmente de Villanueva la subvención.

Siguen recibiéndose ofrecimientos de aviadores y está planeado el programa que ha de ser interesantísimo.

OTROS FESTEJOS

El Círculo de Bellas Artes ha publicado ya el programa de la feria literaria que será brillantísima.

Acerca del mantenedor no puede ann hablarse nada.

Las carreras de cintas, va á resultar un número muy bonito.

Los chicos que las organizan no descansan entrenándose.

El alquilador de bicicletas está haciendo un buen negocio por lo pronto.

La Orquesta Sinfónica viene á Murcia

Una buenisima noticia para nuestros lectores que ha de ser recibida con extraordinario halago por ellos y por los numerosos aficionados á la buena música.

La Orquesta Sinfónica, esa admirable entidad española que dirige el laureado maestro Arbós, prepara una excursión por provincias que comenzará muy pronto.

Al conocer esto el grupo de aficionados que otros años ha traído á Murcia á esta maravillosa sociedad de conciertos, ha hecho gestiones para conseguir de ella que venga por tercera vez á nuestra población donde con tanto entusiasmo se ha hecho siempre justicia á su admirable labor.

Las gestiones han obtenido el apetecido resultado. La Orquesta Sinfónica vendrá á Murcia el próximo mes de Abril y dará dos conciertos.

El empresario de los Teatros don

Diego Fontes ha dado á la comisión

organizadora todo género de facilidades para la celebración de estos conciertos que han de constituir una verdadera solemnidad artística.

Los admiradores de la Sinfónica y del insigne Arbós, y en general todos los amantes del divino Arte de la Música están de enhorabuena.

Y no queremos terminar sin en- viar un justísimo aplauso á esos

entusiastas aficionados que por tercera vez nos van á proporcionar el placer de admirar y aplaudir á la incomparable Orquesta Sinfónica.

La república más diminuta

Se había creido hasta ahora que la república más pequeña del mundo era la de Andorra, pero esta opinión vulgar era equivocada, puesto que existía la de Moresnet, pueblo minúsculo encallado entre Alemania, Luxemburgo y Bélgica.

Ahora resulta que tampoco es Moresnet y que el «record» de la pequeña corresponde á un pueblo del valle de Salrage.

Este territorio es una verde llanura de pastos abundantes. No pertenece á nadie y en el verano se instalan allí colonias de pastores que acuden con sus numerosos rebaños.

Por la misma época se abre la hospedería del lugar, donde van á reposar de sus fatigas los ascensionistas de la Don du midi.

El territorio es neutral y todos sus habitantes temporeros forman una república ideal. No hay policía, ni gobierno, ni contribuciones.

La llanura de Salange pertenecía desde los tiempos más remotos á algunos propietarios de los pueblos vecinos: Evinnaaz, Collanges, Murez y Collombry, dependientes del municipio de Saint Maurice.

A consecuencia del aumento de población, cada uno de estos caseríos se erigió en ayuntamiento. Los propietarios fueron repartiendo ó anexionando sus municipios. Esta es la causa de la independencia de este pequeño Estado. Los usos y costumbres están regulados por cuatro individuos elegidos por los propietarios de Salange.

El misterio trágico

Durante un año han guardado las nieves este secreto doloroso del trágico fin de la expedición Scott.

La atracción del misterio polar ha costado unas víctimas más.

La lista es tan grande ya que cau- sa terror el recordarla.

— 180 —

Tal fué el informe de Pinsón, que añadió que Lacour no había hecho la menor resistencia al ser detenido.

La declaración de la señora que estuvo á punto de ser robada, coincidió con la del inspektor.

El defensor apreció como atenuantes la falta de trabajo de su defendido, quién, además, tenía á su mujer gravemente enferma.

Si robó fué por poderla asistir, por proveerle el alimento que necesitaba.

Eso no es una atenuante —dijo el juez— Hay hospitales para enfermos, hospitales en los que se reciben los cuidados necesarios y en los que la alimentación es, desde luego, mucho mejor que la que el acusado podría dar y su mujer, estando sin trabajo,

Lacour parecía verse fuera de su centro; seguramente debía haber conocido mejores días; sus modales, su modo de hablar, denunciaban al hombre de elevada posición.

Pinsón sintió un poco de piedad, aunque el oficio le había endurecido el corazón.

¿Qué incógnitas circunstancias habrían llevado al banquillo de la igaominia á este paria de la sociedad?

— 177 —

El joven, visiblemente turbado, no respondió.

— ¿Conoce usted á Jorge Neven, sí ó no? —Sabe usted lo que es este papel? —dijo Pinsón mostrándole la hoja impresa.

Hubo un momento de silencio.

Después, el niño se echó á llorar.

— Si, señor; pero yo no tengo la culpa.

— Entonces, confiese usted todo.

Beaufinot se decidió y hizo el relato siguiente:

Su padre se enteró de que las hojas de examen se imprimían en casa del señor Kruger. Algunos camaradas, empleados del señor Neven, le habían dicho que el comerciante deseaba que su hijo, alumno de matemáticas especiales, concurriera el examen para el «Legado Gourdon» y le dijeron que si no lo ganaba lo mandaba al ejército, porque sabía que era bastante perezoso y poco capaz para los exámenes de Saint-Cyr.

Beaufinot, padre, se había puesto de acuerdo con el joven y, mediante una cierta cantidad, le facilitaría las pruebas de imprenta, las hojas del examen Gourdon, y obligó al aprendiz á que se las proporcionara.

Conociendo de antemano las preguntas una

Redacción, Administración e Impresión
POLO DE MEDINA 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.^o del mes siguiente.

Número airdiado 10 céntimos

Franquicia concertada

Pero el misterio está descubierto. En la tierra apenas quedan algunos rincones en las mesetas del Thibet, en las que no ha dejado su huella el pie de un hombre civilizado.

No es posible ya la fantasía sobre el arco de los Polos, esa arco que hace no más de tres años autorizaba á los soviéticos de imaginación desbocada para servirnos fantásticos relatos al estilo de «Saturnino Farandou», y á los malabaristas de la cieca para hacer llamativas conjuras.

Las secciones de amenidades de los periódicos se ven reducidas, al brindar extrañas invenciones geográficas, á apelar á las altas montañas del Asia ó á los antros inescrutados del África Central donde periódicamente suelen aparecer curiosos animalitos inclasificados ó tribas de hombrécillas de dos pies de estatura, el eslabón perdido de la cadena de Darwin ó el justificante de las razas de enanos de que hablan ciertos viejos relatos de los tiempos en que la imaginación supersticiosa era el obligado paseíto de la investigación científica.

Más de dos años hace que el noroamericano Peary descubrió el polo Norte, á raíz de la mixtificación de Cook.

Hace un año que el explorador noruego Amundsen llegó al polo Antártico.

La desventura que hizo trágico el destino de Scott fué tanta que ni aun le reservó á él la primicia del descubrimiento.

Trece días antes que él, el 5 de Enero de 1912, Amundsen hollaba el hielo en el polo Sur, en el mismo punto geográfico que constituye una obsesión aventura de la ciencia. Dos meses después, en un regreso hostigador, sin viveres, en las inmensas estepas donde la tierra se esconde bajo la profunda capa de hielo, Scott moría. Murió de hambruna y de frío.

Una tempestad de nieve lo sepultó, como en una protesta contra la ambición del conquistador, en esa lucha implacable de lo inanimado; y unos débiles copos de nieve enterraron aquella voluntad de hierro.

Fué un capítulo más, dolorido y sensible, de la novela del ansia humana, cuyo fin no se pondrá nunca mientras toda la tierra no tenga ga sobre su redondez el mismo manto hostil y mortal que envuelve los polos.

con cada día bajo los dedos inspirados de nuestras modistas.

Así, las faldas, ajustadas en frunces y plegadas en el talle, se extiende bajo las caderas, como por efecto de una muy grande pieza que las levanta por los lados. Esta prominencia es rebatida por ondulaciones circulares, y he aquí una nueva «draperie» que no debe llamarse «panniers», aunque sea muy semejante.

Se ha convenido en darle otro nombre más aceptable y compati-

ble con nuestro moderno ideal, después de lo que ningún obstáculo detendrá su marcha triunfal.

Algunas modistas permanecen fieles al estrecho forro; tan estrecho que es indispensable hendirlo bajo «draperie».

Wort avanza rápidamente este genero y el adorno de entretorados juegos de «echapres».

He aquí, por ejemplo, sobre un forro de raso negro una echapre cerrada de azul vivo. Uno de los

más abultado por un gland, pasa delante bajo la cintura y cae en medio de la espalda.

La echapre desciende hasta las, elevándose en la espalda, hasta perderse en la cintura. Desde luego, a echapre está dispuesta en pliegues horizontales cruzando sus paños, que se remontan en la espalda y vienen a detenerse bajo el brazo.

Sabina de Beauvert.

París, Febrero 1918.

habrán de seguir para combatir á los enemigos de los conservadores. (Ovación).

Don José M. Wamba

Lee unas cuartillas en las que con primoroso estilo y vibrantes frases compensa lo mismo que han dicho los oradores anteriores.

En ellas marcan las orientaciones que deben emprender las Juventudes á fin de conseguir lo que se propone.

Enaltece el nombre del señor Maura y hace resaltar que en la obra de los conservadores predominia la verdadera democracia cuya espiritu flota en sus leyes, las únicas hoy vigentes en España amparadoras de los obreros y de las clases proletarias. (Es ovacionado.)

Resumen

El presidente don José Pérez Mateos, comienza su discurso recordando en un párrafo brillante los aplausos que el público le tributa para dedicarlos á los dos grandes ideales del partido: el Rey y Maura. (Grandes aplausos).

Dice que el acto que se celebra es un acto de justicia: un filial homenaje, testimonio de una inquebrantable adhesión al ilustre estadista, al gobernante integerrimo, al ex celso patrio, nuestro ilustre jefe don Antonio Maura, y que este acto tiene gran valor por que con la Juventud están todas las clases conservadoras; toda la opinión sana del país; todos los ciudadanos—dice—verdaderos amantes del orden, de la moralidad y de la paz pública, que van en Maura al político honrado que representa y constituye el más firme sostén del Derecho, de la Patria y del Trono.

Hace consideraciones sobre las fuerzas que las Juventudes Conservadoras significan en la vida política y social de España, y la importancia de este homenaje á Maura, en cuyo acto fijarán todos su actitud y emprenderán la lucha.

Condensa en tres conclusiones lo que él entiende debe deducirse de lo manifestado en todos los discursos: «Que somos monárquicos fervientes; que somos mauristas convencidos, y que juramos su bandera; esa bandera tan digna, tan gallarda, tan virilmente sostenida y defendida por nuestro ilustre jefe don Juan de la Cierva». (Ovación).

Analiza los peligros de la política liberal imperante y protesta de las campañas que se dirigen personalmente contra Maura y Cierva.

En períodos elocentísimos dice: «Urge hacer brillar en todas partes el sol de la verdad que purifique el ambiente insano donde el error se entroniza; es preciso defender la verdadera libertad y rescatar esa bandera que los que más alardean de patriotismo, han pasado hecha girones por toda esa Europa que anafio recorrió invicta y gloriosa. (Grandes aplausos).»

Propone la creación de Juventudes conservadoras en toda la provincia.

Realizar una alta labor política y social cerca de las clases obreras,

con instituciones docentes y benéficas, y demostrar una vez más

nuestro amor por la cultura y bienestar del pueblo.

Anuncia la publicación de un órgano de la Juventud que vendrá

á la lucha, para hacer llegar á todas

partes los ecos de la Justicia.



D. O. M.

LA SÑORITA

JOSEFA SANCHEZ CARRILLO

Ha fallecido á los 21 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Francisco Sánchez Alvarez y doña Antonia Carrillo, hermanos Fuentas, Bernardo, Amalia, Micaela, Antonia, Francisco, María de la Concepción y José Antonio, hermano político don Antonio Rós, tíos, primos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia á su entierro que tendrá lugar esta tarde á las tres y media en la parroquia de San Nicolás, anticipándose por ello la expresión de su eterna gratitud.

Murcia 17 de Febrero de 1918.

CASA MORTUORIA: Ruíperos, 1 y Leneería, 2.

El duelo se despide en las Agustinas

No se reparten esquelas.

En el Círculo Conservador

HOMENAJE AL MAURA

La Juventud conservadora murciana, asociándose al acuerdo de la Asamblea última verificada en Madrid, organizó para anoche á las seis en el Círculo liberal conservador una velada de homenaje al jefe del partido conservador.

Los señores Pérez Mateos y Bermúdez, que llevaron á aquella asamblea de la Corte la representación de la juventud conservadora de Murcia y que pudieron saturarse del entusiasmo creciente con que todas las juventudes de España se disponen á realizar su misión social y política, ayudados eficazmente por la simpática agrupación, se proponen que el acto realizado anoche sea el primer paso de una serie de trabajos que ha de llevar á cabo la juventud conservadora de Murcia, á la que tratan de impulsar por las nuevas orientaciones que se señalaron en la referida asamblea.

Para el acto de anoche se había engalanado el Círculo y se habían colocado letreros de entusiasta adhesión al Monarca y de viva admiración y de lealtad inquebrantable al señor Maura.

Acudió la juventud en pleno y la mayoría de los socios del Círculo conservador, hallándose este materialmente invadido.

Preside el señor Pérez Mateos, estando en la presidencia también la directiva de la Juventud y los representantes de Cartagena, La Unión, Lorca y Blanca.

El señor Pérez Mateos explica á grandes rasgos la razón del acto que se celebraba.

Dice que esta Juventud, como todas las de España, ha querido cumplir en el día de hoy uno de los acuerdos más importantes de la asamblea de Madrid y en su virtud ha organizado el acto, que no tiene otro objeto que rendir un nuevo testimonio de cariño y adhesión inquebrantable á nuestro insigne jefe don Antonio Maura.

Envía un saludo afectuoso en nombre de la Agrupación, á los representantes de las Juventudes de la provincia haciéndoles presente el reconocimiento de la Juventud conservadora de Murcia por el honor que le ha dispensado.

Concede la palabra al representante de la Juventud conservadora de Cartagena.

Don Eduardo Espín

Comienza hablando de su admiración por Maura y dice que por ello viene, aunque también tiene atracción entusiasta para hacerlo el respeto y cariño á los conservadores murcianos.

Saluda á la Juventud en nombre de la de Cartagena y agradece la invitación.

Se ocupade la Asamblea de Madrid en la que se puso de relieve que todas las Juventudes ampliaron sus elementos en defensa de las doctrinas del señor Maura.

Dice que aquella Asamblea fué algo más que una serie deelogios. Fué la unión de todas las Juventudes.

Además, añade, allí hubo una significación, en todos los labios esta-

ba un nombre intimamente ligado con las Juventudes, el nombre de un político ilustre, el de don Juan de la Cierva, junto al del señor Maura.

Este era por que la Juventud entiende que Cierva es el que representa más fielmente los principios de Maura.

Refiérese á las frases alentadoras que les dirigió el señor Maura, poniéndose al lado de las Juventudes.

Esas palabras de aliento, las oyimos, dice, de labios más augustos. El Rey nos alentó á seguir la campaña en todos los pueblos y vió con gusto que el partido tuviera masas obreras á su lado.

Dice que las masas sociales han seguido otro camino porque el partido conservador vivió con cierto apartamiento.

Poco se ha determinado constituir la propaganda en todo, mitines, periódico y cuantos medios sean necesarios.

Enaltece la figura de Cierva y su compenetración con Maura ha creado el odio de los adversarios, pero serán indestructibles ahora por la adhesión de la Juventud conservadora.

Ofrece la unión de Cartagena para la lucha y termina diciendo que vencerán por la fe que todos ponen en Cierva. (Grandes aplausos.)

Presidente de la Juventud de Blanca.

Lee cuartillas alusivas al acto.

Dedica un recuerdo á Maura y Cierva proponiendo se les telegrafe la adhesión terminando con vivas á Maura y Cierva. (Ovación.)

Presidente de la Juventud de Cartagena.

Dice que ya en otra ocasión habló en este sitio y vuelve porque

— 178 —

se iban á formular, Jorge Neveu llegó á conseguir el premio.

Beaufinot, padre, había cobrado una cierta parte de la cantidad convenida, al entregar la hoja á Neveu, y el resto la percibiría al conocerse el resultado del examen, por cuya razón había ido aquel mismo dia al Liceo para ver á Jorge Neveu á fin de conocer el resultado del concurso y cobrar la suma prometida.

El señor Krogger, al saber esto quedó aterrado.

Desde hacia años, que era proveedor del colegio, jamás había habido «fugaz» de hojas en su casa.

Sin embargo, no tuvo más remedio que rendirse á la evidencia, y como era un hombre de acrisolada honestidad, se prestó á acompañar á Pinaón y á Carpintero á casa del provisor, á quien se le puso el corriente de la aventura.

El alumno, Jorge Neveu, fué expulsado del Liceo de Versalles y descalificado para el Legado Gourdon, y el premio quedó en poder de Alberto Carpintero.

Quando éste acompañaba á su protector á la puerta del Liceo, se dió el inspector guñando el ojo:

«Dices que no fuiste el que lo llevó hoy á

— 175 —

Versalles? Ya ves como no ha perdido el tiempo.

Odio inextinguible

La declaración que hizo el inspector Pinsón ante el tribunal fué tremenda para el acusado, Leopoldo Lacour.

El policía no había añadido nada.

Se limitó á relatar los hechos tal como ocurrieron.

Pero los hechos eran elocuentes y, además, el acusado había cumplido ya dos condenas.

Lacour fué sorprendido en flagrante delito, en el momento en que intentaba arrebatar á una señora el portamonedas que llevaba en la mano.

La señora dió un grito y Pinsón, que pasaba por allí en aquel momento, corrió hacia ella, y al ver que el ladrón intentaba escaparse, le derribó de una zancadilla; después, cogiéndole por el cuello, lo condujo al puesto de policía más próximo.

Termina dedicando un recuerdo al ilustre murciano don Juan de la Cierva y acaba dando vivas al Rey, á Maura, á Cierva y á la España conservadora.

Los últimos párrafos del elocuente discurso del Presidente son interrumpidos con frecuencia por los aplausos del público, que contestó con entusiasmo á los vivas. El acto terminó de modo brillante.

Comentarios

Los comentarios que se hacían á la salida de este importante acto eran en extremo halagadores para los organizadores, constituyendo un éxito brillantísimo para la Juventud conservadora de Murcia que ha sabido honrar á su ilustre jefe don Antonio Maura y rendirle un testimonio elocuente de su adhesión.

Al terminar estos apuntes enviamos nuestro aplauso caloroso á los elocuentes oradores que han tomado parte y reiteramos nuestra felicitación á esta Juventud.

Banquete

Por falta material de espacio nos vemos imposibilitados de dar en esta edición el banquete de la Juventud.

EL DÍA DE HOY

Día alegre para la gente moza que viene á sacar un número y a prepararse para una vida de sujeción y disciplina, llena de esas naturales contrariedades que traen las rectas ordenanzas militares.

Y viene á elle lanzando al

re coplas y más coplas entre el sonar de las guitarras y una gritería ensordecedora.

Son gente joven y como tal alegría.

Numerosos grupos de mozos recorrieron las calles de la población luciendo en las gorras el número del sorteo y atronándola con gritos ensordecedores.

Fué la nota alegre del día también alegre porque lució un sol espléndido, aunque corrió un viento bastante molesto.

Los paseos viéronse animadisimos por la tarde.

Estos días claro: lo arrojan a uno de casa. La hermosura del Maestoso incita á darse un agradable baño de sol contemplando un diluvio de caras bonitas.

Los cafés se ven muy concurridos á primera hora; por la noche están bastante desanimados.

La luz de carburo aleja la gente. Se ve poco y además huele muy mal.

El tema de las conversaciones sigue siendo la cuestión de la Cooperativa eléctrica y las caballas acerca de su resultado.

Por la noche hubo velada en el Círculo Conservador organizada por la Juventud de este partido en honor del señor Maura.

Y después de cenar, como no hay otra cosa, la gente acudió en buen número al Circo á gozar del inocente entretenimiento de las peleas.

Fué detenido, y no dió más de sí el segundo domingo de Cuaresma.

Un invento importante

El Franciscano P. Bartolo Filippi ha inventado un ingenioso aparato, que bien empleado, no sólo evita sino hace imposibles los choques de los trenes, tan frecuentes por desgracia.

El aparato funciona automáticamente por medio de la electricidad. Su nombre es: «Pra encuentros de trenes: Autoaviso de trenes, que suena, habla enfrena y telefona».

Este aparato es sencillo, seguro y de fácil uso.

Lo llevarán todas las locomotoras y cuando se dé el caso de venir otro tren por la misma vía, los mecanismos de ambos trenes, por medio de una reciproca comunicación de fuerza, se ponen en movimiento, cada uno hace sonar el timbre eléctrico; habla el aparato y dice en voz inteligible al maquinista: «Alerta, que la línea está ocupada!»

Automáticamente echa el freno cuando aun se encuentran á gran distancia y al pararse ambos trenes, los maquinistas pueden ponerse en comunicación por medio de un aparato telefónico y determinar quién de ellos debe retroceder.

El invento en cuestión, con gran utilidad salta á la vista, ha sido presentado ya al gobierno italiano.

Se sabe que el mismo ilustre Hijo de San Francisco tiene otros varios inventos de menor utilidad que el que acabamos de bosquejar.

En la Federación de los Gremios

Por falta material de espacio no damos la información amplia de la Asamblea verificada en la Federación de los Gremios.

Como síntesis de ella diremos que se suscribieron 137 socios y se acordó después de largo debate que los presidentes de los gremios recaben de los asociados la autorización concreta y terminante de si deseaban o no que continúe el actual alumbrado de sus establecimientos.

Los presidentes darán cuenta del acuerdo de sus respectivos gremios hoy mismo para que la Federación acuerde en completa armonía con los deseos del comercio.

Los liberales

La tarde de ayer fué de grandes acontecimientos.

Velada de la Juventud Conservadora, Asamblea de gremios y fusión de los liberales.

Los históricos se reunieron en su Círculo usando de la palabra los señores Cañada y Danio, alabando la conveniencia de la fusión y encomiando los grandes frutos que han de occasionar.

Los demócratas también se reunieron en suyo hablando los señores Martínez Moys, Pérez Guillén, Pausa y Más de Béjar en idéntico sentido.

Los históricos se trasladaron al Círculo demócrata donde hablaron los señores Pardo, Quirós, Jover, Más y Martínez Moya.

Con gran entusiasmo se consolidó la unión dando vivas y aplausos de manos y marchando después una Comisión numerosa al gobierno civil, dando cuenta al gobernador de los acuerdos adoptados.

Y el curioso lector preguntándose entre tanto ¿Hasta cuándo?

Las dos fracciones, una vez fundadas, suscribieron un telegrama para el jefe provincial del partido, señor conde de Romanones.

El gobernador por su parte telegrafió el acto al Presidente del Consejo de ministros.

Y después de cenar, como no hay otra cosa, la gente acudió en buen número al Circo á gozar del inocente entretenimiento de las peleas.

Y no dió más de sí el segundo domingo de Cuaresma.

Tiros á la autoridad

En la madrugada del sábado, en la calle de San José, prodigiose gran alarma á consecuencia de unos disparos de arma de fuego.

Estos fueron hechos por un individuo llamado Mariano del Carmen Rós (4) «Caliche», y según en contra de los serenos.

Fué detenido y puestos á disposición del Juzgado de instrucción de San Juan.

El suceso de ayer mañana

Gran alarma

Ayer mañana ocurrió un suceso que al parecer no tenía importancia y pudo luego tener gravísimas consecuencias.

La alarma que se produjo fué enorme y en las calles de Madrid y cuando se dí el caso de venir otro tren por la misma vía, los mecanismos de ambos trenes, por medio de una reciproca comunicación de fuerza, se ponen en movimiento, cada uno hace sonar el timbre eléctrico; habla el aparato y dice en voz inteligible al maquinista: «Alerta, que la línea está ocupada!»

Automáticamente echa el freno cuando aun se encuentran á gran distancia y al pararse ambos trenes, los maquinistas pueden ponerse en comunicación por medio de un aparato telefónico y determinar quién de ellos debe retroceder.

El invento en cuestión, con gran utilidad salta á la vista, ha sido presentado ya al gobierno italiano.

Se sabe que el mismo ilustre Hijo de San Francisco tiene otros varios inventos de menor utilidad que el que acabamos de bosquejar.

En la Federación de los Gremios

Por falta material de espacio no damos la información amplia de la Asamblea verificada en la Federación de los Gremios.

Como síntesis de ella diremos que se suscribieron 137 socios y se acordó después de largo debate que los presidentes de los gremios recaben de los asociados la autorización concreta y terminante de si deseaban o no que continúe el actual alumbrado de sus establecimientos.

Los presidentes darán cuenta del acuerdo de sus respectivos gremios hoy mismo para que la Federación acuerde en completa armonía con los deseos del comercio.

de el Gobierno habían salido en su auxilio.

Al llegar á la Plaza de Santa Catalina los demás guardias y los inspectores de vigilancia señores Saez y Morón, más de 30 individuos tenían agarrados á los guardias y al detenido.

Los otros guardias comenzaron á repartir palos y la gente salió huyendo en todas direcciones.

Entonces pudieron ser detenidos José García Nicolás (a), Eustaquio, Antonio Palma Arias (a) Caño, Carmelo Ruiz Guerrero alias Hornero y Pedro Molina Albarraín.

También fué detenido, Joaquín Abellán, de 34 años, soltero.

Este individuo es el que hirió con un cuchillo al guardia número 62.

Todos fueron conducidos á la Inspección.

El suceso ocurrió á las once y charto.

Audiencia

Saludamientos para el día 17:

Sección primera

Causas por Jurados

Una causa del juzgado de la Catedral, por rapto y tentativa de violación, contra Luis García Molina y otro.

Defensores, Sres. Villazón y García Muñoz (don Hernán).

Procuradores, Sres. Baeza y Valero.

Juzgios orales

Una causa del juzgado de Cartagena, por injurias, contra Joaquín Juan Lloret.

Defensores, Sres. Cierva y Llámos.

Procuradores, Sres. Narbona y Bermudez.

Sección Segunda

Una causa procedente del de La Unión, por rapto, contra Manuel Aráez Murcia.

Defensor, Sr. Wamba.

Procurador, Sr. González Sanz.

la bronca de ayer

Ayer de madrugada en un parador de la calle del Conde, en el barrio del Carmen hubo una bronca entre varios gitanos.

José Antonio Fernández Montoya y sus parientes Mariano y Miguel Fernández Montoya, se han peleado, haciendo el Mariano dos disparos con una pistola.

Los tiros alcanzaron á José Fernández que resultó con dos heridas, una en la cara y otra en la mano izquierda.

Los guardias de seguridad detuvieron á Mariano y á Miguel Fernández, llevándolos á la Inspección.

Han sido puestos á disposición del juzgado de la Catedral.

La Política

(Por telégrafo)

Romanones

16—A las 11'15 n.

Marchó temprano al campo en donde ha pasado el día.

Regresó por la noche marchando á Palacio y despachando con el Rey.

Alba

Alba no recibió á los periodistas. Envío un recado diciendo que carecía de noticias.

Visitáronle para saludarle los liberales de Barcelona.

Parte de los que formaban la Comisión regresaron á Barcelona.

Entre las peticiones presentadas al Gobierno figura como aspiración de Cataluña la discusión inmediata del proyecto de Mancomunidad.

Alba marchó al campo.

El subsecretario de Gobernación Navarro Reverte no asistió al despacho por estar enfermo.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica un decreto concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII al Padre Fidel Fila.

Declarando oficial el censo de población de España formado en 31 de Diciembre por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Dicte reglas para el abono de

las indemnizaciones por pérdidas y sustracciones de objetos certificados e asegurados en Correos.

Convocando á oposiciones para proveer las plazas de oficiales cuartos vacantes en el ministerio de la Gobernación.

Revolviendo las consultas formuladas por varias Cámaras de Comercio respecto á la forma y tiempo en que debe efectuarse la recaudación de cuotas á sus electores.

La recaudación

El subsecretario de Hacienda nos ha dicho que la recaudación en la quincena del presente mes tiene un alza de seis millones.

Los datos son incompletos por faltar las relaciones de Oviedo y Jaén.

Mejorada

Se encuentra mejor la hija del señor Moret

Príncipe de viaje

Marchó á París y Londres el príncipe Leopoldo de Battenberg.

Combinación

La combinación definitiva del alto personal es la telegrafiada ayer.

Natalio Rivas dimitió la subsecretaría de Instrucción, sustituyéndole Alvarez Mendoza.

Director de Comercio D'Anglo. Director de Propiedades, Chaperita.

Magistrado del Supremo don Carlos Groizard.

Reelegido

Con arreglo al artículo 29 ha sido reelegido diputado por Lugo el subsecretario de Gracia y Justicia señor Quiroga.

Diplomáticos

Se ha firmado el nombramiento de ministro de Río Janeiro, á don Manuel García, de Bogotá á don Juan Goyeneche y destinando á Bruselas al secretario de primera clase don Joaquín Carrillo.

Novillos

16.—A las 11'15 n. Nevilles de Avellár blandos. Algabeno II bien.

Pastores superior

Eusebio Fuentes regular. El banderillero Cerrajillas sufrió un varetazo en la espalda y el puntillero Parrondo un puntazo en una pierna.

Recepciones académicas.—En Bellas Artes.

En la Academia de Bellas Artes se ha posesionado hoy el nuevo académico don Marcelino Sanz María.

Disertó sobre los poderes del arte y utilidad de la belleza.

Le ha contestado don Narciso Santenach.

Presidió la sesión don Amalio Gimeno.

En la de Medicina

En la Academia de Medicina también hubo sesión para posesionar al nuevo académico don Martín Bayón.

Disertó sobre la «Farmacia futura».

Le contestó el doctor Carracido y presidió el ministro de Instrucción pública.

Los autos.—Vuelco

Al regresar á Madrid volcó un automóvil del «Nuevo Mundo».

Resultaron heridos los redactores de dicha revista señores Zegri y Peredo.

Atropello

Esta tarde un automóvil ocupado por el médico don Mariano Alfonso se instó en la acera de la calle del Espíritu Santo.

Atropelló á dos niños que resultaron heridos.

Provincias

(Por telégrafo)

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villalal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.—ALICANTE: San Fernando, 32

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas. Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Benzena para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR: MR. HENRI LESCURE

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y ALMACEN DE CEMENTOS

AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal González

Depósito, Lanzarita, 22 MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premios en

Varias Exposiciones con Medallas de Oro, Plata y Bronce.

Precios más bajos que en otras tiendas.

Pide precios y catálogos.

Pide precios y catálogos.